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Den norske Kirke 

Kragerø menighet 

    Ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø 

Postboks 128, 3791 Kragerø 

 

Referat fra møte i Kragerø menighetsråd 

Onsdag 18. januar 2023 kl. 18.00.  
Sted: Skippergata 13. Kragerø 

 

Til stede:  Lilljan Øvergård Kjærra, Solveig Kivle ( med under møtets del 1), Torgeir Dahl, 

Atle Olav Ljåstad, Bernt Grøgaard, Tore Trondsen, Pål Wirkola og Olav Drevland. 

Bertha G. Hiis deltok under behandlinga av sak 13/2023. 

 

 Før selve rådsmøtet tok til, var det «ettermiddagskaffe» for rådet – sammen med 

nytilsatt prest Pål Wirkola og diakon-medarbeider Monica Wirkola. 

Rådsmedlemmene nytta anledninga til å bli litt kjent med de nye medarbeiderne 

Pål og Monica – og vice versa. 

 

SAK  

Sak 01/2023: Godkjenning av innkalling og sakliste 

Innkallinga ble enstemmig godkjent. Saklista ble godkjent med disse endringene: 

- Sak 13 behandles rett etter godkjenning av innkalling og sakliste 

- Søknad om bruk av Kragerø kirke behandles som sak 14/2023 

- Saklistas sak 14, Eventuelt, får nytt nr. 15/2023 

- Disse sakene behandles under «Eventuelt»: representasjon i «felleskomiteen», 

supplerende valg til husstyret for Skippergata, markering av 24. februar. 
 

  

Sak 02/2023: Godkjenning av referat fra forrige møte 

    Referatet ble enstemmig godkjent. 

 

Sak 03/2023: Referatsaker 

a) Avtale om møte med ressursgruppa for «Skipet», 24. januar 2023 

b) Mail fra prosten om inspirasjonsdag om misjon 15. mars kl. 11-20 i Gulset kirke. 

Sak 04/2023: Siden sist 

 Tore la fram følgende liste over arrangementer siden sist: 

- To 08/12: konsert Robert, 21 til stede 

- Lø 10/12: Konsert Norsk Kammeropera, 20 til stede 

- Sø 11/12: Konsert byens kor og korps, 245 til stede 

- To 15/12: Konsert Kulturskolen, 211 til stede 

- Sø 18/12: Konsert Ni lesninger, 240 til stede 

- Ti 20/12: Skolegudstjenester v/ Engnes, 427 til stede 

- Lø 24/12: Gudstjeneste m/ Engnes kl. 14, 114 til stede 

- Lø 24/12: Gudstjeneste m/ Engnes kl. 16, 255 til stede 

- Sø 25/12: Gudstjeneste m/ Engnes, 38 til stede 

- Ti 27/12: Romjulskonsert m/ kantorigruppe, 32 til stede 

- To 29/12: Åpen kirke, 15 til stede 

- Lø 31/12: Midnattsmesse m/ Gulstad, 14 til stede 

- Sø 01/01: Felles-gudstjeneste m/ Engnes, 68 til stede 

- Sø 08/01: Gudstjeneste m/ innsettelser v/ Engnes, 74 til stede 

 

Sak 05/2023: Offerliste januar – mai 2023 

    Det framlagte forslag til offerliste ble enstemmig vedtatt, 
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Sak 06/2023: Kandidater til bispedømmeråd og Kirkemøte 

                       Kragerø menighetsråd fremmer ikke kandidater til bispedømmeråd / Kirkemøte 

 

 

Sak 07/2023: Reduksjon i antall medlemmer i menighetsrådet 

                        Framlagt forslag til brev til biskopen om saken ble enstemmig tiltrådt. 

                         
REDUKSJON I ANTALL MEDLEMMER I MENIGHETSRÅDET FOR KRAGERØ SOKN 

Gjennom mange valgperioder har Kragerø menighetsråd bestått av 8 faste / valgte 

representanter pluss soknepresten, samt 6 vararepresentanter. Rekrutteringsproblemer har i 

blant annet inneværende periode ført til samtaler i rådet om eventuell reduksjon i antall 

medlemmer / varamedlemmer. 

I sak 10/2022 (19. januar 2022) gjorde Kragerø menighetsråd slikt vedtak: «Det ble enstemmig 

vedtatt å foreslå 6 faste medlemmer og 4 varamedlemmer til årsmøtet i mars 2022». 

I sak 3/2022 (20. mars 2022) gjorde årsmøtet / menighetsmøte for Kragerø sokn slikt vedtak: 

«Årsmøtet sluttet seg til innholdet i Menighetsrådets vedtak i sak 10/2022, som lyder slik: «Det 

ble enstemmig vedtatt å foreslå 6 faste medlemmer og 4 varamedlemmer til årsmøtet i mars 

2022»». 

Etter dette foreligger det vedtak fra menighetsmøte for Kragerø sokn (20.03) og vedtak fra 

Kragerø menighetsråd (19.01.22) om at menighetsrådet for soknet skal ha 6 faste medlemmer og 

4 vara-medlemmer fra og med kommende valgperiode. Vi ber om biskopens godkjenning av 

vedtakene fra Menighetsrådet og menighetsmøtet = menighetens årsmøte.   

 

Sak 08/2023: Parkeringshuset i Fermannsbakken 

 Det framlagte forslaget ble enstemmig vedtatt, med følgende tillegg: «Saken over- 

                        sendes Biskopen for vurdering og uttalelse».  

 

Gjennom lokalavisa er Kragerø menighetsråd blitt kjent med de nye planene og tegningene for 

parkeringshus i Fermannsbakken. Vi merker oss at høyden på huset er nedjustert noe. Det er 

gledelig, men fortsatt står det fast at huset vil skygge for kirka når man kommer inn mot byen. Jo 

nærmere man kommer byen langs innfartsveien, jo mindre vil man se av kirka. Likeså: Når man 

befinner seg ved kirka, oppe på kirketomta, vil det planlagte parkeringshuset redusere den frie 

utsikten mot fjorden. Det samme vil selvsagt være tilfelle for den frie sikten fra Minneparken. 

Utenom høyde- og utsiktsaspektene ved det planlagte parkeringshuset, har Menighetsrådet merka 

seg de kritiske kommentarene som har framkommet når det gjelder husets tilpasning til den 

omliggende bebyggelsen. Bekymringene som har framkommet rundt huset som ugjestmildt 

fremmed-element i småbyen Kragerø, deles av Rådet.   

Parkeringshusets fortsatt ruvende høyde sammen med dets mangel på tilpasning til omliggende 

bebyggelse i sin alminnelighet, gjør at Kragerø menighetsråd fortsatt er negativ til planene for 

parkeringshus i kirkas umiddelbare nærhet, i Fermannsbakken. Vi oppfordrer alle som er glad i 

Kragerø kirke til å engasjere seg for bevaring av kirka som et frittliggende monumentalbygg for 

byen. 

Saken oversendes Biskopen for vurdering og uttalelse. 

 

Sak 09/2023: Menighetsrådsvalget 

Hvert rådsmedlem forespør mulige kandidater, med målsetting å rekruttere 

2 medlemmer / vararepresentanter. 

Forslagskasse settes opp bak i kirka. 

Behovet for menighetsrådsmedlemmer tas opp i kunngjøringer i kirka. 
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Sak 10/2023: Trafokiosken på Kirketomta 

                        Det framlagte forslaget ble enstemmig vedtatt med følgende tillegg i pkt 3: «Også  

                        Fylkeskonservator og Statsforvalter bes vurdere Trafokiosk-saken».   

 

1) Menighetsrådet beklager at det utenom om en oversendt mail – via Kirkevergen - fra 

Vestmar Nett AS (6. juli 22), ikke har forekommet kontakt med Rådet vedr flytting av 

trafokiosk på kirketomta. Dermed eksisterer det ingen avtale mellom Vestmar Nett AS og 

Kragerø menighetsråd om flytting av / oppføring av ny trafokiosk. 

2) Menighetsrådet har merka seg at vanlig søknadsprosess i forhold til kommunale 

bygningsmyndigheter ikke har vært iverksatt i trafokiosk-saken. Dermed er berørte parter, 

som f.eks. naboer, biskop etc.) beklageligvis ikke involvert. 

3) Menighetsrådet ber biskopen orientere og involvere seg i denne saken, blant annet ved å  

gi anbefaling til Rådet om hvordan denne saken bør håndteres videre. Også 

Fylkeskonservatoren og Statsforvalteren bes vurdere Trafokiosk-saken. 

 

Sak 11/2023: Bispevisitas november 2023 

Vedtak (enstemmig): Pr nå ønsker Menighetsrådet å presentere for / vise følgende 

til Biskopen: 

                        Skippergata 13 m/ aktiviteter, Løkka m/ aktiviteter, kirkelig kultur (musikk / kor) 

                        Flyktningehjelp (Ukraina / leksehjelp) 
 

Sak 12/2023: Supplerende gudstjenester 

                        Vedtak (enstemmig): Menighetsrådet ønsker at gudstjenestefrie søndager inn- 

                        plasseres – så langt råd er – på søndager der det er E 18-arrangementer. «Stevne-  

                        kollisjoner» mellom Kirka og Løkka må unngås. 

Skulle helt «ledige søndager» oppstå ønsker Rådet at det gis anledning til 

arrangementer i kirka av f.eks. type salmekveld. 
                     
Sak 13/2023: Budsjett 2023 

                       Vedtak (enstemmig): Det framlagte forslaget til budsjett vedtas. Se vedlegg! 

 

Sak 14/2023: Bruk av Kragerø kirke til avspenning, bønn og meditasjon 

                        Vedtak (enstemmig): Søknaden fra Monica og Pål Wirkola om å få bruke Kragerø 

til avspenning, bønn og meditasjon imøtekommes, i første omgang for en 

prøveperiode på ett år. Under prøvetida foretas en løpende evaluering. Tiltaket 

betraktes å foregå i regi av Kragerø menighetsråd – som en del av det tilbudet 

Rådet ønsker å gi sine menighetsmedlemmer. 

Tilbudet forutsettes å være kostnadsfritt for de som ønsker å delta.  

 

Sak 15/2023: Eventuelt 

a) Representasjon i Felleskomiteen: Soknepresten går inn som medlem i 

Felleskomiteen fra Kragerø menighet (enstemmig vedtatt). 

b) Supplerende valg av medlemmer til husstyret for Skippergata 13: Styret får 

anledning til å supplere seg selv med et nytt medlem (enstemmig vedtatt). 

c) Markering av 24. februar: Kragerø menighetsråd tar initiativ en sørge- og 

solidaritetsmarkering i Kragerø kirke på ett-årsdagen for Russlands angrep på 

Ukraina, 24. februar 2023. Markeringa legges til ettermiddagstid og det søkes 

samarbeid med ukrainerne som nå er bosatt i Kragerø om planlegging og 

gjennomføring. Kragerø menighetsråd ber biskopen ta initiativ til tilsvarende 

markering i kirkene i bispedømmet. Tore, sammen med Lydia Drevland (som 

forespørres om å delta), tar denne saken videre. 

 

Møtet ble hevet kl. 21.15. 

Olav Drevland, referent.  

 


